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Историко-архивная справка

к фонду Государственного комитета Белорусской ССР

 по сельскому хозяйству и продовольствию за 1985-1991 гг.

Фонд № 48


Государственный агропромышленный комитет Белорусской ССР (Госагропром БССР) являлся центральным союзно-республиканским органом государственного управления агропромышленным комплексом республики. Госагропром создан в соответствии с постановлением ЦК КПБ и Совета Министров БССР от 22 ноября 1985 года № 357
 на базе Министерства сельского хозяйства, Министерства плодоовощного хозяйства, Министерства мясной и молочной промышленности, Министерства пищевой промышленности, Министерства сельского строительства, Государственного комитета БССР по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства, соответственно упраздненных.


Совет Министров БССР 6 мая 1986 года принял постановление № 128 "Об утверждении Положения о Государственном агропромышленном комитете Белорусской ССР".


В соответствии с Положением Госагропром БССР подчинялся как Совету Министров БССР, так и Государственному агропромышленному комитету СССР.2

Председатель Госагропрома БССР являлся первым заместителем Председателя Совета Министров БССР. Два первых заместителя Председателя Госагропрома БССР были министрами и членами Совета Министров БССР.


Госагропром БССР, агропромы областей, районные агропромышленные объединения, подведомственные им совхозы, предприятия, организации и учреждения, а также колхозы образуют единую систему Госагропрома БССР.


Госагропром БССР руководил подчиненными ему отраслями через агропромы областей и управлял объединениями, предприятиями и организациями республиканского подчинения, непосредственно или через созданные им органы. На него было возложено руководство сельским хозяйством, пищевой, мясной и молочной промышленностью, заготовками сельскохозяйственной продукции, первичной переработкой льна и первичной обработкой шерсти, строительством, производственным обслуживанием, кадровым, научным и материально-техническим обеспечением структур агропромышленного комплекса, межотраслевое управление в сфере приемки и переработки зерна, мелиорации земель, лесного и рыбного хозяйства:


руководство колхозами и оказание содействия Совету колхозов БССР в осуществлении возложенных на него задач по вопросам колхозного строительства.


В систему агропромышленного комплекса республики наряду с Госагропромом БССР входили Министерство хлебопродуктов, Министерство мелиорации и водного хозяйства, Министерство лесного хозяйства, Государственный комитет БССР по рыбному хозяйству, а также Белкоопсоюз.


Госагропром БССР осуществлял планирование и финансирование по Министерству хлебопродуктов, Министерству мелиорации и водного хозяйства, Министерству лесного хозяйства БССР и Государственному комитету БССР по рыбному хозяйству, обеспечивая управление агропромышленным комплексом как единым целым.


Главными задачами Госагропрома БССР являлись:


обеспечение успешного выполнения Продовольственной программы БССР, ускорение научно-технического прогресса в агропромышленном производстве;


эффективное использование производственно-экономического потенциала и увеличение производства зерна, мяса, молока и другой продукции сельского хозяйства и пищевых отраслей промышленности;


научно обоснованное планирование, финансирование и ресурсное обеспечение развития производства;


совершенствование капитального строительства, реконструкция и техническое перевооружение действующих производств;


осуществление комплексных мер по социальному преобразованию села, организация подготовки и переподготовки кадров, улучшение жилищных и культурно-бытовых условий жизни колхозников, рабочих и служащих и другие задачи.


Государственный агропромышленный комитет БССР был образован в составе Председателя Комитета, заместителя Председателя и других членов Комитета.


На заседаниях Комитета, которые проводились по мере необходимости, но не реже двух раз в год, рассматривались важнейшие проблемы развития агропромышленного комплекса республики.


Для рассмотрения и решения вопросов работы предприятий и организаций системы Госагропрома была образована Коллегия в составе Председателя Госагропрома БССР (председатель коллегии), заместителей Председателя Госагропрома БССР (по должности), а также других работников Госагропрома БССР.


Персональный состав членов Комитета и коллегии Госагропрома БССР (кроме лиц, входящих в их состав по должности) утверждался Советом Министров БССР.


Решения, принимаемые коллегией Госагропрома БССР, проводились в жизнь, как правило, постановлениями и приказами Госагропрома БССР.


Структура и численность работников центрального аппарата Госагропрома БССР утверждалась Советом Министров БССР по согласованию с Госагропромом СССР.


Штатное расписание центрального аппарата Комитета, а также положения о его структурных подразделениях, утверждались Председателем Госагропрома БССР.


Для выполнения основных задач, поставленных перед Комитетом, Совет Министров БССР принял постановление от 13 января 1986 года № 11 "О структуре, численности и условиях оплаты труда работников органов управления системы Госагропрома БССР (структура аппарата Госагропрома БССР см. приложение 1)
.


В подведомственной сети Госагропрома БССР в 1986 году произошли существенные изменения. В течение 1986 года в подведомственной сети Госагропрома БССР произошли значительные изменения. Они заключались в образованиях, преобразованиях, переименованиях, ликвидациях организаций и предприятий. Согласно постановлению Совета Министров БССР от 13 января 1986 года № 11 "О структуре, численности и условиях оплаты труда работников органов управления системы Госагропрома БССР" и приказу Комитета от 22 января 1986 года № 4
 учреждения, организации и предприятия республиканского подчинения упраздненных Министерства сельского хозяйства БССР, Министерства плодоовощного хозяйства БССР, Министерства пищевой промышленности БССР, Министерства мясной и молочной промышленности БССР, Министерства сельского строительства БССР и Госкомсельхозтехники БССР перешли в непосредственное подчинение Госагропрому. Этим же постановлением упразднены Белсортсемобъединение, Белсельхозэнерго, Республиканская государственная семенная инспекция упраздненного Минсельхоза БССР; Главсельстройкомплект, Производственный автомобильный трест упраздненного Минсельстроя БССР; Брестское, Борисовское, Витебское, Гомельское, Гродненское, Минское и Могилевское объединения хлебопекарной промышленности упраздненного Минпищепрома БССР переданы Минхлебопродукту БССР. Инспекция по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов передана из Минхлебопродукта БССР в подчинение Госагропрома БССР.


Приказом Комитета от 26 февраля 1986 года № 32 ликвидирована Центральная химическая лаборатория промышленных предприятий бывшего Минсельхоза БССР
. Снабжение химреактивами и лабораторным оборудованием организаций и предприятий пищевой, мясной и плодоовощной промышленности, вошедших в состав Госагропрома БССР, стало осуществлять Республиканское объединение "Белзооветснабпром".


На базе учебных (учебно-производственных) комбинатов упраздненных Минпищепрома БССР, Минмясомолпрома БССР, Госкомсельхозтехники БССР создан Республиканский учебно-курсовой комбинат по профессиональному обучению кадров массовых профессий системы Госагропрома БССР. Основанием для создания комбината был приказ Комитета от 10 марта 1986 года № 52.


Приказами Госагропрома СССР от 14 марта 1986 г. № 84 и Госагропрома БССР от 21 марта 1986 г. № 78
 в подчинение Госагропрома БССР передан Пинский техникум мясной и молочной промышленности упраздненного Минмясомолпрома СССР. На 3 апреля 1986 года подведомственная сеть Госагропрома БССР представлена в приложении 2.


Приказом Комитета от 28 апреля 1986 года № 143
 создана Зональная специализированная ветеринарная лаборатория по особо опасным заразным болезням животных.


20 июня 1986 года Комитет издал приказ № 256
 о создании Бобруйского масложирового комбината, в состав которого были включены Бобруйский маслобойный завод и Бобруйский завод виноградных напитков.


В соответствии с приказом Комитета от 23 июня 1986 года № 258
 в г.Гомеле открыт филиал Всесоюзного научно-исследовательского института сельскохозяйственной радиологии. Приказом Комитета от 13 июня 1986 г. № 239
 с 1 июня 1986 г. на базе винного цеха совхоза "Лошица" Минского района создано Минское предприятие по выпуску ветеринарных препаратов. 

Приказом Комитета от 26 июня 1986 г. № 270
 передан из подчинения ВПО "Союзклейжелатинпром" Могилевский желатиновый завод в подчинение Могилевскому ПО Мясомолпрома. Согласно приказу Комитета от 2 июля 1986 г. № 289
 Ганусовская опытно-селекционная станция по сахарной свекле была преобразована в Белорусскую зональную опытную станцию по сахарной свекле Госагропрома БССР, ставшую головной организацией Белорусского НПО "Свекла". 

Приказом Комитета от 14 июля 1986 г. № 319
 институт "Белгипросельхоз" переименован в Белорусский проектный институт по проектированию предприятий агропромышленного комплекса "Белагропроект" и ему переданы областные филиалы института "Сельхозтехпроект". 

Приказом Комитета от 21 августа 1986 г. № 373
 ремстройтрест преобразован в Республиканский строительно-монтажный трест "Агростроймонтаж". В соответствии с приказом Госагропрома СССР от 4 июня 1986 г. № 264 и приказом Госагропрома БССР от 8 сентября 1986 г.    № 408
 Научно-технический центр "Мясомолпром" при Госагропроме СССР передал Госагропрому БССР Белорусский филиал Всесоюзного научно-исследовательского института молочной промышленности, Белорусское отделение Всесоюзного научно-исследовательского института мясной промышленности, опытный завод филиала ВНИИ молпрома. На их базе создан Белорусский научно-исследовательский институт мясной и молочной промышленности. 

Согласно приказу Комитета от 29 сентября 1986 г. № 442
 в г.Минске создано Белорусское научно-производственное объединение "Белпищепромтехника", в состав которого в качестве головной организации вошло Республиканское проектно-конструкторское бюро (РПКБ), Минский ремонтно-механический завод, Климовичская ремонтно-механическая мастерская. 

В целях совершенствования структуры управления транспортом и улучшения его использования в агропромышленном комплексе республики приказом Комитета от 10 октября 1986 г. № 465
 на базе Производственного управления автомобильного транспорта (Белмясомолтранс) создано Республиканское производственное объединение транспорта Госагропрома БССР (Белагропромтранс), упразднены областные производственные автотранспортные комбинаты (облагропромтрансы), автобазы и специализированные автотранспортные предприятия системы Госагропрома с созданием на их базе областных автотранспортных предприятий на самостоятельном балансе. 

Приказом Комитета от 30 октября 1986 г. № 504
 на базе Белорусского научно-исследовательского института мясной и молочной промышленности, Проектно-конструкторского бюро и Центра по научной организации труда и управления производством мясной и молочной промышленности образован Белорусский научно-исследовательский и конструкторско-технологический институт мясной и молочной промышленности.


Постановлением Совета Министров  БССР от 29 октября 1986 г. № 323 и приказом Комитета от 14 ноября 1986 г. № 528
 Управление техникумов и совхозов-техникумов включено в структуру центрального аппарата Госагропрома БССР. 

В 1987 году в структуре аппарата Госагропрома БССР произошли следующие изменения:


управление заготовок и переработки Главного управления по производству и переработке продукции животноводства переименовано в управление заготовок и переработки продукции животноводства, в данном Главном управлении создано управление по племенному делу в животноводстве;


управление безалкогольных напитков Главного управления пищевой промышленности преобразовано в управление безалкогольных напитков, пива, кондитерской, масложировой и соляной промышленности;


в Главном управлении по производству и переработке плодоовощной продукции управление новой техники, оборудования и спецавтотранспорта переименовано в управление технического перевооружения, новой техники и оборудования;


в Главном управлении по капитальному строительству и реконструкции создано управление планирования подрядных работ и хозспособа;


в Главном управлении кадров и внешних связей образованы: управление внешнеэкономических связей и управление техникумов и совхозов-техникумов; 


в Главном управлении по научному обеспечению развития агропромышленного комплекса создано управление информационно-вычислительного обслуживания, диспетчерской связи и координации республиканских целевых комплексных программ.


В Главном управлении по производству и переработке продукции растениеводства создано управление использования мелиорированных земель и экспертизы проектов.

В 1987 году в подведомственной сети Госагропрома БССР произошли некоторые изменения. Так, приказом Комитета от 13 января 1987 года № 18
 упразднены Белорусский проектно-технологический институт автоматизированных систем управления, Проектно-конструкторский технологический институт по созданию вычислительной системы коллективного пользования в сельском хозяйстве (ПКТИ АСУ "Нива"), Республиканский головной информационно-вычислительный центр (РГИВЦ), Главный вычислительный центр (ГВЦ), Республиканский отраслевой вычислительный центр (РОВЦ), а на их базе созданы Белорусский проектно-конструкторский, технологический институт автоматизированных систем управления Госагропрома БССР (Бел ПКТИ АСУ) и Головной информационно-вычислительный центр (ГИВЦ).


Согласно приказу Госагропрома БССР от 20 февраля 1987 года № 90
 Минский областной учебно-курсовой комбинат преобразован в Белорусский республиканский учебный центр по подготовке, переподготовке и повышению квалификации рабочих для эксплуатации и обслуживания новой техники и технологии в земледелии, животноводстве и перерабатывающих отраслях Госагропрома БССР.


В связи с изменением профиля выполняемых работ приказом Комитета от 7 мая 1987 года № 253
 Витебское ремонтно-строительное управление было преобразовано в Витебское межрайонное ремонтное предприятие Госагропрома БССР.


Приказом Комитета от 11 мая 1987 года № 261
 был упразднен "Белагропромтранс" и руководство транспортом системы возложено на Управление транспортом Главного управления по механизации и электрификации.


В соответствии с приказом Госагропрома БССР от 16 ноября 1987 года № 544
 создана Минская типография Госагропрома БССР.


Дальнейшее функционирование Госагропрома БССР сопровождалось совершенствованием структуры аппарата. Это – образование новых структурных подразделений, преобразование или переименование, ликвидация.


Анализ штатного расписания Госагропрома БССР на 1988
 показал, что:


Контрольно-ревизионное управление Главного управления по планированию и экономическому развитию АПК преобразовано в контрольно-ревизионное управление Комитета;

управление социального развития Главного управления по планированию и экономическому развитию АПК преобразовано в управление социального развития и организационных вопросов;


управление по планированию развития материально-технической базы и управление планирования производства и переработки Главного управления по планированию и экономическому развитию АПК объединены в управление планирования развития материально-технической базы, производства и переработки продукции;


управление семеноводства сельскохозяйственных культур Главного управления по производству и переработке продукции растениеводства переименовано в управление семеноводства;


управление по производству, заготовке и первичной переработке льна переименовано в управление производства и первичной переработки льна;


управление землепользования, землеустройства и охраны природы преобразовано в управление землеустройства и мелиорации;


в Главном управлении по производству и переработке продукции животноводства управление заготовок и переработки продукции животноводства преобразовано в управление мясомолочной промышленности с выделением из него управления поставок продукции животноводства;


Главное управление по производству и переработке плодоовощной продукции и картофеля преобразовано в Главное управление по производству, заготовкам, переработке и торговле плодоовощной продукцией и картофелем; 

входившее в него управление по производству овощей и картофеля переименовано в управление производства плодоовощной продукции и картофеля;

управление по производству плодов и ягод переименовано в управление по переработке плодоовощной продукции и картофеля; 

на базе управления заготовок, хранения и поставок плодоовощной продукции и картофеля и управления торговли плодоовощной продукцией и картофелем создано управление заготовок, хранения и торговли плодоовощной продукцией и картофелем;

ликвидированы управление по производству и поставкам консервов и картофелепродуктов, управление новой техники, оборудования и спецавтотранспорта;

в Главном управлении пищевой промышленности ликвидированы: управление сахарной, пищеконцентратной и ликеро-водочной промышленности, управление безалкогольных напитков, пива, кондитерской, масложировой и  соляной промышленности;

управление поставок и оперативного анализа производственной деятельности преобразовано в управление поставок готовой продукции, обеспечения предприятий ресурсами местного сырья и экономического анализа;

созданы управление по переработке промышленного сырья и управление по переработке сельскохозяйственного сырья;

в Главном управлении по механизации и электрификации на базе управления эксплуатации машинотракторного парка и управления ремонта образовано управление механизации растениеводства, эксплуатации и ремонта машинно-тракторного парка; 

управление электрификации, энергетики и газификации преобразовано в управление энергетики и газификации; 

ликвидированы управление новой техники, производства машин и оборудования, управление комплектации оборудованием и электроматериалами; 

создано управление комплексной механизации перерабатывающих отраслей и промышленных предприятий;

в Главном управлении по капитальному строительству и реконструкции управление планирования капитального строительства и реконструкции преобразовано в управление планирования капитального строительства в госхозах и колхозах;

управление планирования подрядных работ и хозспособа преобразовано в управление планирования подрядных работ, хозспособа, труда и прибыли;

управление организации строительства, индустрии и коммунального хозяйства преобразовано в управление организации строительства объектов сельскохозяйственного, промышленного назначения и инженерного обеспечения;

в Главном управлении по материально-техническому снабжению управление организации материально-технического снабжения, экономному и рациональному использованию материалов преобразовано в управление организации материально-технического снабжения;

управление автомобилей, тракторов, сельхозмашин, оборудования и запасных частей преобразовано в управление автомобилей, прицепов, запасных частей к ним и подшипников качения;

управление топлива, горюче-смазочных, химических, резино-технических материалов и изделий преобразовано в управление топлива и горюче-смазочных материалов; 

управление проката черных и цветных металлов, металлических изделий преобразовано в управление проката черных и цветных металлов;

ликвидированы управление организации комплектования строительства и снабжения лесными и строительными материалами, управление технологического оборудования перерабатывающих отраслей, тары, картонно-бумажной продукции, полимерных и упаковочных материалов на основе фольги и сырья; 

созданы управление тракторов, тракторных прицепов, землеройной и дорожно-строительной техники и запасных частей к ним, управление сельскохозяйственных машин, запасных частей к ним, втулочно-роликовых цепей и аккумуляторов, управление резино-технических изделий и химической продукции, управление труб, металлоизделий, спецодежды, тканей и инструмента, управление лесных и строительных материалов, управление тары и пищевого сырья, управление организации и комплектования строек, снабжения научно-техническим оборудованием; 

в Главном управлении кадров и внешних связей управление руководящих кадров преобразовано в управление руководящих кадров, распределения и использования специалистов;

управление подготовки и повышения квалификации руководящих работников, специалистов и кадров массовых профессий преобразовано в управление подготовки и повышения квалификации кадров АПК; 

упразднено управление техникумов и совхозов-техникумов;

создано Главное управление технического надзора, охраны природы и труда с государственной инспекцией по качеству продукции, стандартизации и метрологии, в которое вошли на правах управления Главгостехнадзор, Государственная инспекция по качеству продукции, стандартизации и метрологии, а также функционировавшие ранее в Главном управлении по механизации и электрификации управления охраны труда, пожарной безопасности и безопасности дорожного движения;

на базе Главного управления по научному обеспечению развития агропромышленного комплекса создано Главное управление планирования, внедрения и пропаганды научно-технических достижений и передового опыта, информатики и вычислительной техники;

упразднено управление планирования и координации научно-исследовательских работ.

В 1988 году почти во всех управлениях упразднено деление на подотделы.

Параллельно с изменениями в структуре аппарата Госагропрома БССР в 1988 году произошли значительные изменения в подведомственной сети.

Так, приказом Госагропрома БССР от 16 ноября 1987 года № 544
 Гродненское производственное объединение табачной промышленности "Неман" с 1 января 1988 года преобразовано в Гродненскую табачную фабрику "Неман".

Приказом председателя Комитета от 25 февраля 1988 г. №74
 образовано Белорусское научно-производственное объединение по информатике и вычислительной технике (НПО "Белагроинформ") в составе Белорусского проектно-технологического института автоматизированных систем управления Госагропрома БССР (головная организация"), Головного информационно-вычислительного центра Госагропрома БССР, отраслевых информационно-вычислительных центров в областях.

Согласно приказу Комитета от 2 марта 1988 г. № 91
 БелНИИ экономики и организации сельского хозяйства был преобразован в БелНИИ экономических проблем агропромышленного комплекса. 

По согласованию с Госагропромом СССР приказом Комитета от             18 марта 1988 г. № 106
 Могилевский филиал Белорусского проектного института по проектированию предприятий агропромышленного комплекса "Белагропроект" передан в подчинение института "Севзапгипромясомолпром" Госагропрома СССР.

В соответствии с приказом председателя Комитета от 22 апреля 1988 г. № 153
 создано Белорусское научно-производственное объединение мясной и молочной промышленности (НПО "Белмясомолпром") в составе Белорусского научно-исследовательского и конструкторско-технологического института мясной и молочной промышленности (БелНИКТИММП), Минского опытно-экспериментального завода "Мясомолмаш" и опытного завода БелНИКТИММП. По предложению БелНПО "Картофелеплодоовощ" приказом председателя Комитета от 23 мая 1988 г. № 194
 создана Белорусская научно-производственная система по производству элитного семенного картофеля (НПС "Белэлиткартофель"). В связи с упразднением Госкомитета БССР по рыбному хозяйству и передачей его функций Госагропрому БССР приказом Комитета от 30 июня 1988 г.       № 251
 ликвидированы Брестское, Витебское, Гомельское производственные, Белорусское  научно-производственное объединения рыбного хозяйства, опытное озерно-товарное рыбное хозяйство "Гродненское", и на  их базе образовано Белорусское республиканское научно-производственное объединение рыбного хозяйства (НПО "Белрыбхоз") в составе Белорусского научно-исследовательского и проектно-конструкторского института рыбного хозяйства, Республиканской контрольно-производственной лаборатории и 28 рыбхозов.

Приказом Госагропрома СССР от 28 июня 1988 г. № 434, приказом Комитета от 3 августа 1988 г. № 289
 в ведение Госагропрома БССР были переданы НИИ промышленности первичной отработки лубяных волокон и Дзержинский льнозавод. На их базе и на базе отдела селекции и технологии возделывания льна Белорусского научно-исследовательского института земледелия, лаборатории уборки и послеуборочной обработки льна Центрального научно-исследовательского института механизации и электрификации сельского хозяйства Нечерноземной зоны СССР, отдела льна Могилёвской государственной областной сельскохозяйственной опытной станции приказом Комитета от 26 октября 1988 г. № 367а
 создан Белорусский научно-исследовательский институт льна.

Согласно приказу председателя Комитета от 5 августа 1988 г. № 293
 упразднено Управление птицеводческой промышленности БССР (Птицепром БССР) и на его базе создано Республиканское производственное объединение по промышленному птицеводству (РПО "Белптицепром"). 

В соответствии с постановлением Совета Министров БССР от 31 августа 1988 г. № 256 "О генеральной схеме управления Госагропрома БССР", приказом Комитета от 2 сентября 1988 г. № 322
 создано Производственно-учебное объединение совхозов-техникумов и техникумов. Приказом Комитета от 9 сентября 1988 г. № 327
 создана Республиканская государственная семенная инспекция.  На базе Треста ремонтных предприятий приказом Комитета от 27 сентября 1988 г. № 343
 образовано Научно-производственное объединение по машиностроению и ремонту Госагропрома БССР (НПО "Агромашремонт") в составе проектно-технологического института "Сельхозтехпроект", республиканской лаборатории стандартизации, метрологии и качества продукции и 17 ремонтных заводов.

Во исполнение приказа Комитета от 28 сентября 1988 г. № 345
 в состав Белорусского республиканского объединения по племенному делу в животноводстве (Белплемживобъединение), переименованного в Республиканское производственное объединение по племенному животноводству (РПО "Белплемживобъединение"), включен  Республиканский трест по производству продуктов животноводства на промышленной основе (Белживпром).

В целях повышения темпов селекционных работ и ускоренного внедрения в производство новых сортов и интенсивных технологий их возделывания по предложению БелНИИ земледелия приказом Комитета от 12 октября 1988 г. № 354
 образована Научно-производственная система "Колос" по производству элитных  семян зерновых, крестоцветных, кормовых культур, льна и внедрению интенсивных технологий.

По согласованию с Советом Министров БССР приказом Комитета от 1 ноября 1988 г. № 371
 образован Белорусский филиал Всесоюзного научно-исследовательского института информации и технико-экономических исследований агропромышленного комплекса ВАСХНИЛа. В целях совершенствования структуры управления строительно-монтажных организаций, увеличения объемов и качества работ по строительству, реконструкции, техническому перевооружению и капремонту на объектах перерабатывающих отраслей АПК, во исполнение распоряжения Совета Министров БССР от 28 октября 1988 г. № 705 приказом Комитета от 3 ноября 1988 г. № 376
 ликвидированы республиканские строительно-монтажные тресты "Агростроймонтаж" и "Белпищестроймонтаж", а их передвижные механизированные колонны, строительно-монтажные управления и участки переданы в подчинение областным агропромышленным комитетам. 

Приказом Комитета от 14 ноября 1988 г. № 387
 Республиканский учебно-курсовой комбинат по профессиональному обучению кадров массовых профессий системы Госагропрома БССР с учебно-методическим кабинетом преобразован в Республиканский учебно-курсовой комбинат по подготовке и повышению квалификации кадров рабочих профессий предприятий пищевой и перерабатывающих отраслей Госагропрома БССР (Республиканский учебно-курсовой комбинат Госагропрома БССР).

В целях повышения эффективности внешнеэкономических связей, увеличения экспортного потенциала системы Госагропрома БССР и осуществления экспортно-импортных операций постановлением Совета Министров БССР от 10 ноября 1988 г. № 324, приказом Комитета от 25 ноября 1988 г. № 403
 создано республиканское внешнеэкономическое хозрасчетное объединение "Белагроинторг".

Решением Совета Министров СССР от 4 октября 1988 г. Западное региональное отделение ВАСХНИЛ было передано  в ведение Совета Министров БССР; приказом Комитета от 28 ноября 1988 г. № 406
 в подчинение указанного отделения переданы Белорусские НПО: "Плодородие", "Колос", "Картофелеплодоовощ", "Племэлита", "Свекла", "Белсельхозмеханизация", "Белмясомолпром", "Белагроинформ", "Лён Белоруссии", БелНИИ защиты растений, БелНИИ экспериментальной ветеринарии им.С.Н.Вышелесского, БелНИИ экономических проблем агропромышленного комплекса, Белорусская республиканская научная сельскохозяйственная библиотека им. И.С.Лупиновича.

Постановлением Совета Министров СССР от 7 сентября 1988 г.            № 1079 и приказом Комитета от 1 декабря 1988 г. № 415
 в подчинение Белорусского научно-производственного объединения рыбного хозяйства (НПО "Белрыбхоз") передана Западная зональная  ихтиопатологическая инспекция Минрыбхоза СССР.

Приказом Комитета от 2 декабря 1988 г. №420
 на базе Республиканского хозрасчетного управления по комплектной поставке оборудования, приборов, средств автоматики и сборных конструкций для объектов строительства ("Белсельпромкомплект") создано Производственное объединение по материально-техническому снабжению и комплектации оборудованием строящихся и реконструируемых объектов Госагропрома БССР ("Белагропромкомплект"). 

Постановлением Совета Министров БССР от 31 августа 1988 г. № 256 и приказом Комитета от 7 декабря 1988 г. № 430
 создан Минский городской агропромышленный комитет (Минскгорагропром), ликвидировано Минское городское производственное объединение молочной промышленности       им.50-летия СССР, на базе его структурных единиц созданы Минские городские молочные заводы № 1, № 2 и № 3, подчиненные Минскгорагропрому. 

Согласно приказу Комитета от 15 декабря 1988 г. № 444
 Минский городской автотранспортный комбинат  преобразован в Производственное объединение автотранспорта Госагропрома БССР.

В соответствии с приказом Комитета от 30 декабря 1988 года № 467
ликвидированы Республиканская и областные лаборатории стандартизации, метрологии и качества продукции, а на их базе образован Республиканский центр стандартизации и метрологии ("Белагропромстандарт") Госагропрома БССР.

Штатным расписанием на 1989 год контрольно-ревизионное управление и юридический отдел с  арбитражем введены в состав Главного управления по планированию и экономическому развитию агропромышленного комплекса, группа по прогнозированию и оценке радиологической обстановки передана из Главного управления планирования, внедрения и пропаганды научно-технических достижений и передового опыта, информатики и вычислительной техники в состав Второго отдела. Изменениям подвергнут статус управлений, входивших в состав Главных управлений, т.е. они стали называться отделами; подотделы получили статус секторов, сохранив свои функциональные назначения и названия
.


В подведомственной сети Госагропрома БССР в 1989 году произошли незначительные изменения. Так, приказом Комитета от 10 февраля 1989 года № 38
 создано Республиканское межхозяйственное производственно-эксплуатационное объединение по энергетике и электрификации сельского хозяйства и перерабатывающих отраслей Госагропрома БССР ("Белагропромэнерго"), а Минский электроремонтный завод выведен из состава НПО "Агромашремонт" и передан в подчинение Госагропрома БССР.

Приказом Комитета от 5 апреля 1989 г. № 77а
 в ведение НПО "Агромашремонт" передана Республиканская контора снабжения и комплектации (п.Фаниполь). 

На основании поручения Совета Министров  СССР от 16 февраля 1989 г. № ПП-3722, приказом Госагропрома СССР от 28 февраля 1989 г. № 149 и приказом Госагропрома БССР от 7 апреля 1989 г. № 80
 из состава Научно-производственного объединения по продуктам питания из картофеля государственного производственного объединения "Союзплодопитомник" Госагропрома СССР переданы Ганцевичский экспериментальный консервно-овощесушильный комбинат в ведение агропромышленного комитета Брестской области и Узденский экспериментальный завод картофелепродуктов в ведение агропромышленного комитета Минской области.


Согласно приказу Комитета от 17 мая 1989 года № 111
на базе Могилевского филиала института "Севзапгипромясомолпром" образован Государственный проектный институт "Могилевагропромпроект" Госагропрома БССР.


В соответствии с приказом Комитета от 3 октября 1989 года № 195
 с  1 января 1990 года ликвидировано Специальное конструкторско-технологическое бюро с опытным производством Госагропрома БССР (СКТБ с ОП) и на его базе создан Белорусский проектно-конструкторский технологический институт по переработке и хранению плодоовощной продукции и картофеля ("Белплодоовощтехпроект").

Приказом Комитета от 5 декабря 1989 г. № 246
 Инспектура по сортоиспытанию сельскохозяйственных культур преобразована в Государственную комиссию по сортоиспытанию сельскохозяйственных культур Госагропрома БССР, в ее состав включены Минская и Могилевская областные государственные сортоиспытательные станции и 34 государственных сортоиспытательных участка.

В 1990 году приказом Комитета от 10 января 1990 г. № 13
 ликвидированы контрольно-ревизионное управление и юридический отдел с арбитражем Главного управления по планированию и экономическому развитию агропромышленного комплекса и созданы контрольно-ревизионное управление и юридическое управление с арбитражем как отдельные структурные подразделения Госагропрома БССР.

Верховный Совет БССР 16 июля 1990 года принял Закон Белорусской ССР "О внесении изменений в Закон Белорусской ССР "О Совете Министров Белорусской ССР",
 где руководящий орган системы агропромышленного комплекса назван Государственным комитетом БССР по сельскому хозяйству и продовольствию (Госкомсельхозпрод БССР).


Задачи, функции Комитета оставались прежними. Штатное расписание Госкомсельхозпрода БССР  в 1990 г. не составлялось, структура аппарата также осталась прежней.

В 1990 году подведомственная сеть Комитета претерпела незначительные изменения.

В целях дальнейшего развития отрасли коневодства в республике приказом Комитета от 17 июня 1990 г. № 92
 создана Белорусская ассоциация по коневодству. Постановлением Совета Министров БССР от 20 апреля 1990 года № 97 и приказом Комитета от 19 июня 1990 года №110
 на базе ликвидированного республиканского проектно-конструкторского бюро НПО "Белпищепромтехника" с 1 сентября 1990 года создан Белорусский проектный, конструкторский и технологический институт пищевой промышленности Госагропрома БССР.


Приказом Комитета от 19 июня 1990 года №112
 на базе упраздненного Управления пчеловодства создано Белорусское производственное объединение по пчеловодству (ПО "Белпчелопром") в состав которого вошли Негорельский воскоперерабатывающий и ульевой завод, Гомельский воскозавод, Барановичский и Гродненский пчелопитомники и 6 областных пчелоконтор.

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР от                1 сентября 1989 года № 723 "О первоочередных мерах по переходу Белорусской ССР с 1990 года на новые условия хозяйствования на основе самоуправления и самофинансирования" приказом Комитета от 3 сентября 1990 года № 168
 институты "Севзапгипропищепром" и "Севзапгипромясомолпром" переданы из подчинения Госагропрома СССР в подчинение Госкомсельхозпрода БССР и переименованы соответственно в институты "Белгипропищепром" и "Белгипромясомолпром".

Верховный Совет БССР 20 февраля 1991 года принял постановление "О частичном изменении структуры Совета Министров Белорусской ССР" в соответствии с которым Государственный комитет Белорусской ССР по сельскому хозяйству и продовольствию преобразован в республиканское Министерство сельского хозяйства и продовольствия Белорусской ССР (Минсельхозпрод БССР).
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